1n Epyaoctnpiakn aoknon : Napaokeun diaAvuatwy

e AdAupa: Opoyevéc pilypa Tou  aroteAesitol
aro U0 ) MEPLOCOTEPA CUOTATLKA. € OTIOLOOATIOTE
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AvaAoya TV TTEPLEKTLKOTNTA 0€ SLOAULEVN

ouala dLoKkplvovtal o€ :

= Akopeoto (otav pnopei va StaAuBel kall
AAAN moootnta StaAupEvng ouaoiag)

=Kopeopevo (€xel SLaALBEel n peyLlotn
nocotnta 8/vng ovoiag Kat Bploketal o
Loooporia pe adlaAutn mocoTNTA TNG

&/vnc ouaoiag)

=YTIEPKOPO

Saturated
solution

Undissolved
solute

Figure 8-3 In a saturated
solution, the dissolved solute is
in dynamic equilibrium with the
undissolved solute. Solute enters
and leaves the solution at the
same rate.




AvaAoya tTh GUGCLKN KOTAOTOON TWV CUCTOTIKWY

=3 TEPED 0€ LYPO (To Lo ouvnBec y alatovepo NaCl oe H20)
=YypO o€ vypo (Bevlivn, motad)

=YypO o€ agplo (vypaocia otnv atpuoocdalpa)

=Y TEPED O OTEPED (KpAUOTA LETAAAWVY)

AvaAoya th duon TwV CWUATLOLWVY

e HAektpoAutika n tovtika StaAvpata (r.x NaCl) NaCl =» Na+ + Cl-

* EVWOELC UE OUOLOTIOALKOUC, Ur) LOVTIKOUC SeopoUC, TT.X. CAKYXAPO OTIWE 0OUKPOINn
(C15H5,011), MOV Opw¢ xapoaktnpilovtal anod moAkotnta (KN NAEKTpoAUTIKA §/Ta
N poplaka 6/ta)
AIAAYTOTHTA

EINAI H METZTH NOZOTHTA AIAAYMENHZ OYZIAZ MOY MMNOPEI NA AIAAYOEI
2E 2YTKEKPIMENH MOZOTHTA AIAAYTH (KATQ AMO ZYTKEKPIMENEZ 2YNOHKEZ)

Solubility Rules

The greater the difference in solute—solvent polarity, the less soluble is the solute

“like dissolves like.”
“TA OMOIA AIAAYOYN OMOIA”



ExkppdociCc % MEPIEKTIKOTNTAC OIAAULIATWY

*Emi tolc eKato Bdapoc katd Bdapoc (% w/w n % K.B.)

77?7 g &/vnc ouoiac sival dlaAupeva os 100 g StaAupatog
Napadetypa: AtdAvpa 37% w/w HCl mepigxet 37g HCl oto 100 g StaAUpatog
(mepLExel 63 g vepo)
MNapadetypa: AlaAupa {axapng 10% w/w
2e 100 g dlaAupatog sivat dtaAupeva 10 g {axapng (10 g {axapn + 90
g VEPO)

m,

Yow/ wA = x 100

m oLV UATOS

Nopadeyua:
(20 g NaCl / 200 g StaAUpatog) x 100
AwdAvpo 10% w/w NaCl



Exppdocsic mEPIEKTIKOTNTAC Ol1AAULIATWVYV

*Emi tolc eKato Bdapoc Kat’ oyko (Y w/vin % K.o.)

77?7 g &/vng ouoiag sivat dtaAupeva og 100 ml dtaAupatog

* pappapta ava 100 ml (mx., 3 g NaCl o 100 ml dtaAupartog)
- AdAupa 3% m/V)

MNapadetypa: AlaAupa {axapng 10% w/v
2e 100 ml dtaAupatog sivat dtaAupeva 10 g {axapng

m,

Yow/vA = x 100

Vs

1aAdUATOS

Nopadeypa:
(20 g NaCl / 800 mL SdtaAUpatoc) x 100

AwdAvpa 2,5% w/v NaCl



Exppdocsic meplekTIKOTNTAC Ol1QAULATWY

*ETi TOIC EKATO OYKO Kat’ OYKO (% Vv/V)
77?2 ml 6/vng ouciag eival dtaAupeva og 100 ml dtaAupartog
MNapadetypa :
Kpaoi mepiexel 12% v/v aAKoOAn.
12 mL aAkoOANG sivat dtaAupeva oe Kabe 100 mL kpaotou

Epwtnua rtoAAarAng eEmAOYAC

2€ 2L evoc kKpaotlov 120 (aAkooAwkot BaBpot) (%v/v) mepLéxetat
TLOOOTNTO OLVOTIVEVULATOG:

Al12mL B.24mL T.240mL A. 240g



Mole kal oxetikn poplakn pala (Moplako
Bapog, M,) EVWOEWYV

[pocBETOUpE TA AaTtoplka Bapn (A,) TwV ATOHWY Tou
QTtOTEAOUV TNV EVWon

H,O0: (1x2)+16=18
Oupia (NH,CONH,): (2 x14) + (4x 1) +12 + 16 = 60
N H C 0
Ociko O&u (H,SO,) : (2 x 1) + (1 x 32) + (4 x 16)
= 98
, H S O
‘Eva mole prog EVWONG €xet pala ion e To
HOPLOKO BAPOC OLUTAC OE YPOLLLULAPLAL.

18 g vepou eivat 1 mol (N 1 mol vepou Cuyilel 18 g)



BAZIKOZ TYNO2

Moles (mol) =n = m (g)
Moplako Bapoc (M,) (g/mol)

210 (M,) Balouvpe povadeg (g/mol) (A mg/mmol)

Mapadsiypa
XAwpopopuio: CHCI,
Molo eivatr to M, tou xYAwpodoppiou (A,: C=12, H=1, Cl=35,5)?
Mooo Luyilouv 0,5 moles xAwpooppiou? ~60 g
Nooo moles sivat ta 30 g XAWPOPOPHioL?( 25 moles



EKQpAoelC MEPLEKTIKOTNTAC OLOAUUATWV

*Moplakn Kat’ Oyko cuykevtpwon N Molarity

??? moles 6/vn¢ ouotlac eivat Stahvpéva og 1 L §/to¢

To M eival cuvtopoypadia Twv povadwv mol/L n mmol/ml
AtdAupa HNO, 0,01 M i C = 0.01 M fj [HNO,] = 0.01 M

loxUeLn oxéon : C=n/V omnou n=apBuoc moles, V = dykog og L
To 1 mol CuyileL To Mr tn¢g ouvoiag o gr !!!!

n=m (gr) / Mr (g/mol)

MoAU cuyva pag {nteitat n tapaockeun dStaAvpatoc ekppacpEvou ce mM
N UM. loxUet: mM =103 M kot uM = 10°M !111



2YITKENTPQZEIZ AIAAYMATON

MOPIAKOTHTA (MOLARITY) - o aptiBpoc twv moles ava
AlTpo
Mo eplypadel
??? moles 6/vnc ovoiac eivat dStaAvpéva o 1 L §/to¢
To M eivol cuvtopoypadio twv povadwv mol/L 1 mmol/mi

AtdAupo HNO, 0,01 M i C = 0.01 M fj [HNO,] = 0.01 M

1 MOLAR dwaAupa meptexet 1 MOLE ouciag oe 1 AITPO
0/Tt0¢

n 1 M ddAupa meptexet 1 mol/L (7 1 mol L)



Moplakotnta (Molarity)

METpo NG OUYKEVTPpWONC pHLac ovoiac, SnA. o apltOpdc twv moles
ova povada oykou (L)

Moplakotnta (M) = moles of StaAupévng ovoiac =n/V
Attpa StaAvpatoc (V)

C =n/V omovu n=apBuoc moles , V = 0ykog o€ L

m (gr)

Moprako Bapog (M,) (gr/mol)

Moles (mol) =n =

les of solut
M, xV Molarity (M) = moles of solute

liters of solution
= n (moles)



* |loxVeLnyvwotn cac oxéon: C = n/V omnou n=apBuoc moles,
V = 0yko¢ o€ L

e Av SloAuBolv m ypappapLo oG XNLKAGS Evwong
Hoplakng pafog M, oe V mL dtaAvpatog, n
ouykevipwon C tou StaAvpoatoc urtoAoyiletal amo tn
oxeon :

.C=m 1000/ V xMr

m: pada StaAvpEvng ovaoiog (g)
Mr: Moploko Bapoc StaAupévng ovoiag
V: oyko¢ StaAvpatoc (mL)



M, :moleAL

oralbparog

1. Mola n popLakotnTa KAt OyKo StaAUpatoc amoteAovpevou amo 11 g
CaCl, og 100 mL StaAUpatoc? (Mr CaCl, = 110g/mol )

11 g CaCl, /(110 g /mol CaCl,) = 0.10 mol CaCl,
100 mLx1L/1000 mL=0.10L
molarity =0.10 mol /0.10 L
molarity = 1.0 M

2. AldAvpa TtepLlEXeL 5.7 g vitpkou kaAiou (KNOs) StaAupévou og vepo kal
0 OyKocC Tou SdtaAUpatoc eivat 233 mL. Mota n ypoppopopLokotTnTa
KOT'OyKO?

To poplako Bapoc tou KNO; eivat 101.103 g/mol

57¢g

1011038/

0.056m0! mol
M= —024
02337 /L

=0.056mol




Mapadsiyya mapackKeung OIAAUPATwWY

Néco NaOH xpetaletal yia va ptiagoupe 500 ml
OlaAupatog cUYKEVTpwonG 0,2 M?
To M, tou NaOH eivat 23 + 16 + 1 = 40 g/mol

m
M xV

*m=MXM xV
* m = 0,2 M(mol/L) x 40(g/mol) x 0,5 L =4g¢g

Mpocoxn otig povadeg !!

MoAU ouyva pag {nteital n mapookeun SLAAUMATOC EKPPOCUEVOU
oe mM i} UM. loxVet: ImM = 103 M kat 1uM = 10°M !
1M =103mM 1M = 105uM



Metatpor) HETOEV EKPPACEWV CUYKEVTIPWONG

% W/W TTEPLEKTIKOTNTA OE VPOAULUOUOPLAKOTNTA KAT OYKO

EPQTHMA

AtadAupa ukvou upoxAwpLkoU of€oc amoteAeital ano 37% w/w udpoxAwpLko oL Kat
69% vepO. Av n mukvotnta tou sivat 1.20 g/mL, mola n ypapUOUOPLOKOTNTA TOU KAt
oyko (Molarity)?

Mr HCl = 36,5 g/mol

ANMANTHZH

YrioB£toupe 100 g mukvou udPOoXAWPLKOU 0E€0C. AuTH N TtoooTNTA amoteAeital ano 37 g
HCl kat 69 g vepou. To poplako Bapoc tou udpoxAwptkol oo eival 36.5 g/mol,
EMOUEVWCE 37 g avtiotolyouv o€ n=1,01moles. YrtoAoyi{ou e Tov OYKO ToU SLOAAULOTOC

p=m/V....yw 100 gr o éykoc tou §/toc¢ eival 83,33 ml.

C=n/V apa 1,01 moles/0,083L =12,17 M



Apaiwon — Suunukvwaon

Otav €va §/pa apalwvetal , LELWVETAL N CUYKEVTPWON Tou 810TL N 6/vn ouoia
Bploketal og peyaAUTEPO OYKO.....

2tnv apaiwon (cupnvkvwon ) Loxvet NMANTA

Ngoy = Neex @ Copoy ¥V

— %
apx — - Cts)\ Vte)\

apx apx

Capy: ZUYKEVTpWON Stadbpatog MPIN tnv apaiwon

Vaoy: OvKOG dtadbpatog MPIN tnv apaiwon

C.n: 2UYkeEVTpwon TEAIKOY dLaAupatog
V. Oykog TEAIKOY SLaAUpatog

H noocotnta tn¢ ovciac (ta moles) kata tnv
apaiwon (R TNV CUNTTUKVWON) TTOLPOLLEVOUV
otaBepd....aAAaleL n cuykEvipwon!!ll



ApAIWOEIC
« 'Evag oykocg uypou (mx OlaAupa)
ouvouadetal e Evav OykKo aAAou uypou

(TX. OLaAUTNC), £TOL WOTE VA EMTUXOUHE
TNV EMOUPNTN CUYKEVTPWON

FIGURE 9.8 » When water is added to a concentrated solution, there is no change in
the number of particles. However, the solute particles spread out as the volume of the
diluted solution increases.



Apaiwon AtaAupatog

==l . -
\g /-
solute
particle |

H cuvoAwkn noocotnta tn¢ StaAvpévng xnMknc ovoiac MAPAMENEI
IAIA, aAAG €XEL apalwBOei o€ peyaAutepo Oyko uypou. OMOTE n
2YTKENTPQZH THZ (moles/L) MEIQOHKE

Grams or moles of solute = grams or moles of solute

Concentrated solution Diluted solution



Edapuoyn:

Exoupe vdatiko StaAvpo NaOH 0.2 M kot B€loupe va mapaokevdooupe 800 mL
StaAvpatoc 0.1 M. Moéoa mL apytkoV StaAUpatoc Ba pemeL va Xpnotuomnotnouv yla
TNV apaiwon;

Cl1=02MC2=0.1M

V2 =800 mL

vi=">

Cl*V1=C2*V2=>V1=0.1(M)*800 (ml)/0.2 (M) =400 mL
Emopévwe, og 400 mL apxikov StaAvpatoc, mpooBEtoupe 400 mL vepou

Mpoooxn otic povadec ! Navrtote tic ypadoupue otnv e€lowon !!

25mL StaAUpatoc NaOH cuykévipwong 6M apatwvovtal og Oyko
1.3 L. Mota eival n véa cuyKEVTpWOon Tou SLoAUHaToC?

CGHh =GV,
_C¥, 60M(0.025L)
= v,  13L

=032f 0,12 M




ATAN Apaiwon

« Apaiwon 10 ¢popeg (1:10 10 1/10n1n 0,1
apatwon)

« Tekivw pe Evav OYKO Kal HETA TNV Apdiwon
KATAANYW o€ eva OlaAupa pe 10mAacto oyko
TOU apPXIKOU

1 ml amo 1o apxiko dtaAiupa + 9 ml vepou
(10 ml TEAIKOC OYKOC)

n 0,5 ml ano to apywo dtalvua + 4,5 ml vepou
(5 ml teAkoc oykoc)



[MPO2OXH Il

*H apaiwon mukvwv SlaAupdtwy oféwv, Kupiwe Tou mukvou H,SO,,
TPETEL VA YIVETAL PHE TOAAN HEYAAN TTPOCOXN, WS AKOAOUOBWC:
[pooTiBeTal apXiKd 6TNV OYKOUETPLKNA PLAAN ATTIIOVIOHEVO VEPO,
HETA TO TMUKVO 0€U Alyo-Aiyo Kal TEAOC CUUTIANPWVETAL N
OYKOHETPIKN (PLAAN PHEXPL TN XApAYN HE ATIIOVIOHEVO VEPO. H OAN
dladlkaocia yivetal otov amaywyo.

*Tevikd, woxvel mavta [MPOXOETOYME TO MYKNO OFY XTO NEPO kat
OXI 10 vePO 0T0o MUKVO 0&U, KaBwWC UTTAPXEL KivOUVOC EKTIVAENC
otayovidiwy TUKvVoU 0€€og, AOYw TNG HEYAANC BeppotnTag, TOU
eKAUETAL KATd TNV apaiwon Kat tng moavng e€atyiong otayovidiwy
vepOU, TTOU TTapacUpouV Kdal oTayoviola TUKVoU 0EEoc.

https://www.youtube.com/watch?v=TyGv07xp-6Y

(elval ota pwolkd...... )


https://www.youtube.com/watch?v=TyGv07xp-6Y

solution present in solution present in
the greatest quantity the least quantity

SOLVENT I - sowrE
The component of a \ P A The component of a

.
By
_ S
.

A homogeneous mixture of
two or more substances in W

its chemical identity
The amount of solute in a
specified amount of solution
%(m/m) Go(vIv) Jo(m/v)
_ _mass of solute 00 _ _volume of solute _ ___mass of solute (g) % 100 _ moles of solute
mass of solution volume of solution volume of solution (mL) liters of solution
3
= g
w = o
35 g £
& g g §
=2 3 3 .
3 & 3 S 3
3 3 2 3
0k ) , » ) o
1% (m/m) T0% (vIv) 0.9% (m/v) 6.0 M

milk rubbing alcohol physiological saline solution hydrochloric acid



Clinical Laboratory Concentration Units

The concentrations of many solutes in body fluids are very low and are inconvenient to
express as percentages

TABLE 5.1 Some Common Concentration Units in Clinical Chemistry

Mass Unit Concentration Unit Relationship to Percentage (w/v) Example

Milligrams mg/dL 1 mg/dL = 0.001% Typical blood glucose concentration =
(1mg =000 8) 90 mg/dL

Micrograms pg/dL 1 pg/dL = 0.000001% Typical iron concentration in plasma =
(1 n.g = "1000,000 8)* 100 pg/dL

Nanograms ng/dL 1 ng/dL = 0.000000001% Typical free thyroxine concentration in
(1 ng = "1,000,000.000 8) plasma = 1.1 ng/dL

(Mrmiopel va O€eite kal EKPPAOCELC
OUYKEVTPWOEWV O€

g/ml,

mg/dL or pg/dL mg/ml,
ug/mil ...... KTA

e (1dL=100mI=0,1L=1011)

1 g/dL = 1 /100 mL = 1%(m/v)



Opyava okeln ou Ba xpnotLpomnolnBouyv yla tnv
aoknon Twv SLoAvpaTwy

Papdoc avadevong
(YuaAivn)

STIATOUAQL

2 TOYOVOUETPO




YS6poBoAEag (mepLexet
QTECTAYLEVO VEPO)

OYKOUETPLKEC PLAAEG
(He To Mwpa Toug)




FudAva Ywvid

HutavaAutikog {uyog




MotnpL (EcEwG i

Sml

Jipwvia

EuBolo




Tporoc mapaoKeUNC SIKAUUOTOC

A. Tla TNV mMapackeLn SLOAULATWY OTEPEWVY OUTLWVY OE UYPO OLaAuTn,
akoAouBeitat n mapakdatw Sdtadikaocia:

1. ZuyiZetaw n umoAoywdpevn moooTNTA TN OTEPENC ouoiac oe dLaAisLo
(uyloewc* kat StaAvetan pe pkpr toocotnta dtaAvtn !!!, uéoa oto pLaAidlo
(uyloewc. H dtdAuon yivetal pe avadsuon pe yuaAwvo paBdi, xwpic Opwc va
Tpifovral Ta Towpata tou doxeiov.

EvaAAOKTLKA, UItopel va xpnotpornolnBel motript (0w pikpoU OyKou,
KaBapo Kal OTEYVO.

O OyKo¢ Tou SLaAUTh, Tou TtpooTiBeTal yia SLaAvon PEMEL val elva

HLKPOTEPOC ATIO TOV TEALKO OYKO TOU SLaAUMATOC.

2. To Sidhupa petadépetal, pe tn BonbBela xwvLioU og OYKOUETPLKH bLAAN, O
OYKOC TNC omoioac Oa mpémet va eival (dlog pe tov TeAkd oyko tou {nTtoUEVOU
StaAvpartoc.

3. ZemAévetat 1o PLarisio yioewc 2-3 POPEC, e UKPEC TTOOOTNTEC
StaAuTn (Yo va punv “xacouvpe” moootnta StaAupévng ouoiag Kat T
EKTAULATOL LETAPEPOVTOL OTNV OYKOUETPLKA PLAAN.

4. H oykopeTpkry PLEAN CUUTTANPWVETAL LE SLAAUTN, LEXPL TN XOpayn
(MPOZOXH !!) , mwpatileTal KoL ovaKLveLTaL .



Weighing bottle Ss

5 Sodium hydroxide

hY
\

\ ‘g R ]
Al a > -

https://www.youtube.com/watch?v=iPYyRNjXkgY



https://www.youtube.com/watch?v=iPYyRNjXkgY

Noapadelypota mopaokeunc StaAvpatog 1o: Me StdAuon oteperC ouoiag
Nopaokevaote 50 mL vdatikol StaAvpoatog NaCl 3% w/v

1. YmoAoyiloupe TNV amattou eV moootnTta SLaAUpEVNC ouoiac:

>ta. 100 mL 6SwaAUpotoc mepléxovral 3 g NaCl
2taa 50 mL X?

2. Ze katdAAnAo okevog (motnpt (Eoswc) Luyilovtal 1.5 g NaCl

3. AwAvUovtal o€ pikpn mocotnta vepoU (rmoAv Ayotepo armo 50
mL)(10-15 ml)

4. To SltaAvpa petadEpetal o oykKopeTpki dLaAn twv 50 mL

5. To nmotnpt (E0ewc ekMAEvVETAL 2-3 POPEC HE HLKPEC (~5 mL)

TTOOOTNTEC VEPOU KAl TOL EKTTAUMATO HETAPEPOVTAL OTNV OYKOUETPLK

dLaAn

6. H oykopeTplk) GLAAN CUUTTANPWVETOL UE VEPO LEXPL TN XOPOYNR,

nwpatiletal Kol avakLveltol



B.lna tnv napaockeur) SLaAUUATWY UYpWV oUoLwV o€ uypo StaAvtn,
akoAouBeital n mapakatw dtadkaoia:

*Me katdAnAo oyKOUETPLKO OKeVOC (oLdWVLO TIpoX0ida,) petadEépetal n
UTTOAOYLOUEVN TTOOOTNTA VYPNC ouciag o motripL (E0€w¢, oTo ormoio Ba
TPETIEL VAL €XEL NON TooBeTNBEl pLa pikpr oocotnta Tou StaAuTn.
*Metadépetal og oykopeTpikr) dLdAn, 0 OyKoC TNC omoiac Ba MPEmeL va
glval ibLog pe tov TeALKO OyKo Tou {NToupevou SLaAUpaToc.

*Zenmhévetou 10 TOTAPL LEoewC 2-3 GOPEC, LE ULIKPEC TTOoATNTEC SLahlTh
KOl TOL EKTAULOTOL LETADEPOVTOL OTNV OYKOUETPLKA PLAAN.

*H oykopeTpkr dLAAN CUUTANPGVETAL e SLOAUTN, UéXEL TN Xapayh
(MPOZOXH !!) , mwpatileTal Kot avoKLveLTaL .



Noapadelypa topaokeung dStaAvpatog 20: Apaiwon dtaAvpatog

MNapaokevaote 100 mL vudatikou StaAvpatog H;PO, 1 M amo nukvo dtaAupa H;PO,.
Aivovtal: meplektikotnta H,PO, 85% k.B., d = 1.7 g / mL kat Mr = 98 g/mol

(AdoU €xoupue % k.B.) Ze 100 g Stahbpatog nmepLexovtal 85 g H;PO,

Exovped=m/V=>V=m/d=100g /1.7 g/mL =58.8 mL. AnAadn ota 58,8 mL
nukvou &/to¢ HiPO, mepLéxovtal 85 g H;PO,

2ta 58,8 mL nukvou 6/tog HyPO, mepLéxovtal 85 g H,PO,
2ta 1000 mL ukvou &/to¢ H;PO, X ;

X=1445 gr H;PO, dpa ta moles eivat n = 1445(gr) / 98(gr/mol) = 14,74 moles

Apa C=14,74 M

Wayvoupe vo BpoUpe TOV apyLKO OYKO TOU TTUKVOU §/TOC yLa VO TO OLPOILWOOUE KoL
va napaokevdcoupe 100 mL vdatikov dtaAvpatog H;PO, 1 M

N.ApaiwonG Cypy * V aoy = Ceen * Vien  veveeen 14,74(M) * Vapyx = 1(M) * 100 (ml).....

apx apx

Vapyx = 6,78 ml mukvo H;PO,



Me KatdAANAO OYKOUETPLKO oKkeVOC (OLpwvio) petadEpPeTe TNV MOCOTNTA TTUKVOU
H;PO, tou umtoAoyioate o€ mothpl {E0ewc, 0TO omolo Ba mpemel va €Xete NON
TOTIOOETACEL YLaL KPR TTooOTNTA VEPOU, £TOL WOTE TO TIUKVO 0&L va TtpooTeDEel
O€ VEPO KOl OXL TO VEPO OTO MUKVO O&U.

To StadAvpa petadepetal pe tn fornBeta yudAvou xwvioU o€ OYKOUETPLKA LAAN
Twv 100 mL

To motript (0w ekMAEveTal 2-3 $OoPEC He ULKPEC (~5 mL) mooodtnTeC veEPOU Kal
T KAV OTA LeTAdEPOVTAL OTNV OYKOUETPLKN PLAAN

H oyk. dLAAN CUUTANPWVETOL HE VEPO MEXPL TN Xapayn, TwHaTi(eToL Kot
aVOoKLVE(TOL



MNelpapatikn mopeia — Epyaocia

1" doknon

Noapaokevaote vOATKO StaAupa NaCl emBUUNTAC CUYKEVTPWONC/TEPLEKTIKOTNTAC.
50 mL dtaAvpatog NaOH 0.4% k.o. (w/V)

Mowd eival n ouykévtpwaon tou §/1o¢ oag oe mM ? Alvetal My, =58,4 g/mol

2" doknon

MNopaokevAdote LOATIKO SLAAUMA ETILOUUNTAC CUYKEVTPWONG LE Apaiwaon TTUKVOU
StaAvpatoc H;PO, (10M)

Noapaokevaote 100 mL StaAvpatog H3PO, 0,1 M

Oa mepLypAP eTE AEMTOUEPWC TOUC UTTOAOYLOMOUC Kol TNV Telpapatiky dtadikaoia.



ATTOVTAOTE KAl OTLC 2 TIAPOKATW OLGKNOELC

Aoknon

Yac Sivetatl 500ml Stadvpatoc NaOH 2% w/v (k.0). H ypappopoplakotnta Kat' oyko
(Molarity) oe mM eivat : 7?7?77

Atvetat Mr (NaOH) = 40 g/mol

Aoknon

AtaAvpa NaOH oykou 400 ml ko meplektikotntag 10 % w/v apalwvetal HE VEPO O€
TeALKO Ooyko 1 L. Mowa givat n Molarity (M) tou teAtkou StaAUpatoc.
AB Na =23, AB O=16, AB H=1

A.0.25M B.1M [.10M A.2.5M



